
  
 

 

 

1  

  

 
              ATA DA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
                             CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

 

Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, foi realizada a reunião de 

forma híbrida do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, no Hub de Inovação do 

Turismo - Avenida Theodoro Victorelli, 150 - 2º andar -loja 213A - Boulevard Londrina 

Shopping e através do endereço eletrônico meet.google.com/tjm-odxm-qus. Os membros 

do Comtur foram convocados, via e-mail e whattsApp do grupo, no dia vinte e oito de 

outubro de dois mil e vinte e um. Estavam presentes na reunião os seguintes membros: 

Sr. Leonardo Leão Bueno (ABRASEL), Sr. Wellington S. Fernandes (CMTU), Sra. Roberta 

Zulin e Sra. Gilceia Cabral (CODEL), Sr. Pietro Veronesi (CONAM), Sra. Lígia Deise R. 

Ferraz e Sr. Evalton T. Sidney (IDR-PARANÀ), Sr. Nelson João Sperandio Junior (LIGUIA), 

Sr. Luiz Afonso Giglio (LONDRINA CONVENTION BUREAU), Sr. Rinaldo Célio Barioni 

(ONDA), Sra. Patrícia Sugeta (SESC), Sra. Jacqueline de Fátima Rodrigues 

(SMAGRICULTURA), Sr. Edvaldo Viana e Sra. Deise Lima e Silva (UGT NORTE) e Sra. 

Hérika Galli (UNIMOL). A Sra. Cristiane Y. Toma (ABAV), Sra. Rosângela Gondo 

(ADETUNORP), Sra. Maria Luisa Fontenelle (CULTURA), Sr. Jefferson Del Faro (FEL), Sr. 

Valter Vinicius Alves (IPPUL), Sra. Fabiane Vezzozo (LONDRINA CONVENTION 

BUREAU), Sr. Everson Furtado (SESC), Sr. Newton E. Felício (SINDEGTUR), Professora 

Edméia Ribeiro (UEL) e Professor Leandro Magalhães (UNIFIL) justificaram a ausência na 

reunião. A reunião teve início às dezesseis horas e quinze minutos com a presidente Sra. 

Roberta Zulin cumprimentando a todos. Em relação ao primeiro ponto de pauta: “O futuro 

da Rua Paranaguá - comércio e consumidores versus moradores”, que seria abordado 

pelo Sr. Vinícius, a Sra. Roberta comentou que ficará para ser discutido na próxima 

reunião, pois o Sr. Vinicius informou que não poderá participar da reunião de hoje. 

Passando ao segundo ponto de pauta: “Apresentação das ações realizadas – Grupos de 

Trabalho”, a Sra. Roberta questionou se todos conseguiram reunir os grupos e trabalhar 

algumas ações em relação às temáticas da Conferência. Como não conseguiram se 

reunir, a Sra. Roberta sugeriu que o Conselho volte a conversar sobre os temas da 

Conferência a partir do ano que vem, pois já está no final do ano e algumas entidades, 

como a Codel, o Londrina Convention e outras, estão trabalhando na programação do 

Natal da cidade. Disse que o lançamento do Natal de Londrina está previsto para o dia 

vinte e três de novembro, onde o prefeito Marcelo Belinati vai acender as luzes da árvore 

do Lago. Disse ainda que, esse ano foi licitado, pelo município, três decorações: a árvore 

iluminada do lago; o show das águas dançantes com projeção mapeada e alguns enfeites 

em sete pontos da cidade; serão enfeites de bolas, festões, caixas de presentes que serão 

posicionados em alguns pontos estratégicos, procurando contemplar todas as regiões da 

cidade. A Sra. Roberta citou e comentou sobre outros atrativos e programações de Natal 

que serão realizadas por várias entidades, com o apoio institucional da Codel e da 

Prefeitura: A Sercomtel vai fazer a iluminação de alguns prédios públicos do município, 
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como o Museu de Artes, Biblioteca Pública, Concha Acústica. O Grupo de Turismo 

composto pelas entidades ABRASEL - Associação Brasileira de Bares e Restaurantes 

Norte do Pr., NOA - Núcleo de Organizadores e Assessores de Eventos, Londrina 

Convention & Visitors Bureau, AMEH - Associação dos Meios de Hospedagem 

de Londrina e Região  e CODEL – Instituto de Desenvolvimento de Londrina, organizou 

este ano o concurso “Brilha Londrina – Um Espetáculo de Natal”, para residências e 

comércios mais bem decorados com o tema natalino, onde terá algumas premiações para 

os três primeiros colocados, esse concurso será realizado em parceria com o Shopping 

Boulevard. A cidade terá o City Tour natalino, será um passeio nos pontos decorados da 

cidade em parceria com a Viação Garcia, serão disponibilizados dois horários de ônibus e 

terá um guia turístico acompanhando e contando um pouco da história dos locais visitados. 

Terá ainda cantatas acontecendo em alguns pontos, principalmente nas janelas dos 

hotéis, a serem definidos; toda essa programação vai ser divulgada no site oficial e poderá 

ser repassada no grupo para todos estarem prestigiando e ajudando na divulgação. Além 

disso vai ter uma vila natalina, com uma feira de natal, na Alameda Miguel Blasi, em frente 

ao hotel Bourbon, para fomentar o comércio dos artesãos que sofreram tanto com a 

pandemia, a Sra. Deise vai estar participando também com o pessoal do Limoeiro, todos 

estão bem otimistas, pois isso vai fomentar o turismo no município e região, vai trazer 

muitos visitantes para prestigiar ainda mais o Natal de Londrina. Prosseguindo, a Sra. 

Roberta falou que o Grupo de Governança, formado pela Codel e alguns Conselheiros do 

Comtur, está com uma ação de trabalho de inovação para fazer um levantamento dos 

fornecedores e empresas que atuam no mercado de turismo: hotelaria, transporte, guias, 

etc. Comentou que o plano de desenvolvimento turístico de Londrina começa com esse 

levantamento, o inventário turístico do município e é importante trazer para o Conselho, 

porque todos os grupos convergem para o mesmo problema, que é a falta de dados que o 

setor tem hoje para poder fazer alguns tipos de levantamentos, para poder tomar um norte 

e poder argumentar junto à prefeitura, até mesmo junto ao Estado, ações para o setor. 

Com esse levantamento o Comtur vai começar a pensar no planejamento das ações para 

se fazer no futuro, inclusive no Fundo Municipal de Turismo. Logo após, o Sr. Viana 

questionou sobre a criação de uma página do Comtur para divulgar os eventos. A Sra. 

Roberta disse que o Comtur não tem nenhuma página, o Londrina Convention é quem está 

formulando um novo site onde foi pensado em colocar tudo nesse site, eventos, shows, 

tudo o que vai acontecer dentro do município; será a melhor forma de se comunicar com 

quem está dentro e fora de Londrina. Foram feitos vários comentários e sugestões sobre 

a captação de eventos pelo Londrina Convention e sobre o site de divulgação do calendário 

de eventos. Foi comentado novamente sobre o fundo de turismo e sugerido formas de 

repasse para esse fundo. A Sra. Roberta se comprometeu a conversar com o Sr. Bruno 

Ubiratan, diretor presidente da Codel, a respeito de se fazer um projeto de lei para o fundo 

municipal de turismo. Retornando ao assunto dos grupos de trabalho, a Sra. Roberta 

sugeriu cada grupo escolher um coordenador para se organizarem e começarem as 

discussões sobre as ações a serem trabalhadas e, questionou se todos concordam que a 

reunião de dezembro seja realizada no dia quatorze, segunda terça-feira do mês, devido 
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a programação do Natal. Todos concordaram. Sem mais nada a tratar, a presidente deu 

a reunião por encerrada às dezesseis horas e cinquenta e nove minutos deste mesmo dia, 

agradecendo a presença de todos. A presente Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, que será 

lida e aprovada por todos os presentes conforme relação que segue abaixo: 

 
ENTIDADE 

 
REPRESENTANTE 

 
ASSINATURA 

ABRASEL Leonardo Leão Bueno  

CMTU Wellington S. Fernandes 
 
 

CODEL  Roberta Zulin  
  

CONAM 
Pietro Veronesi 
 

 

IDR – IAPAR-EMATER 

Lígia Deise R. Ferraz 

 

 

Evalton T. Sidney 
 

 

LIGUIA Nelson João S. Junior 
 

LONDRINA 

CONVENTION 

Luiz Afonso Giglio 

 

 

ONDA Rinaldo Célio Barioni 
 

SESC 
 

Patrícia Sugeta 

 

SMAA Jacqueline Rodrigues 
 

 

UGT NORTE 
Edvaldo Viana 

  

 

Deise Lima e Silva 
 

 

UNIMOL 

 
Hérika Galli 

 

Londrina, 11 de novembro de 2021. 
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